

寒假,我们去吉林玩雪吧!

厦门“小白鹭”小记者吉林研学团将踏上5天4晚的研学之旅

晨报记者 张玲玲

这个寒冷的冬天,东北火出了圈,东北的冬日美景、东北人的热情、东北的文化成为网络顶流,吸引无数“南方小土豆”前赴后继去打卡。不用羡慕别人啦,这股“热风”也吹到了向日葵小记者身边啦!为回应广大小记者及家长的期盼,海西晨报社与吉林日报社首度合作开研学团,将于1月31日开始带小记者踏上5天4晚跨3地市的研学之旅。

能学能玩,还能品美食

据介绍,此次研学活动的初衷是促进两地的文化交流。经过海西晨报社和吉林日报社讨论,最终确定本次研学团正式名称为“厦门‘小白鹭’小记者吉林研学团”。吉林日报社将举行隆重的接机和开营、闭营仪式,让小记者们体验感满满。

本次小记者研学团由晨报知名记者带队,1月31日准时发团,开启为期5天4晚跨3地市的吉林研学之旅,小记者们将走

进“北国春城”长春和“中国唯一省市同名的城市”吉林市,以及极具朝鲜族风情的延吉市,行程可谓丰富紧凑,能学能玩,还能品美食。吉林的“小东北虎”们听说厦门“小白鹭”来,也热情“隔空喊话”。昨日,吉林日报相关平台发布“小东北虎”们的邀请视频,让厦门“小白鹭”们感受浓浓的北国热情。

在长春,大家可以看汽车和卫星制造,感受“共和国长子”的“大国重器之魂”;听长春电影制片厂故事,当一回配音小演员;到冰雪新天地玩冰雪项目。在吉林市,大家可以看到中国四大奇观之一的雾凇,到松花江上参与体验传统的“冰上钻孔捕鱼”。在延吉市,大家可以到网红打卡地拍美照,到延吉市博物馆听朝鲜族故事,到图们市中朝国边境与边检民警对话等。吉林美食更是数不胜数,比如让人念念不忘的锅包肉、“一锅炖万物”的铁锅炖、满族乌拉火锅、朝鲜族冷面等。



长春冰灯夜景。吉林日报社供图

晨报记者全程“把关”

为了此次研学之旅,晨报记者提前去吉林踩线,与吉林日报社对接所有研学项目,在确保安全的前提下,充分考虑了项目的趣味性和体验感。每个研学项目都有特别策划内容,而且都是本次小记者研学团的专属项目,不

会对其他旅行团开放。

“尔滨”太挤,吉林走起,且高性价比!晨报记者将带领小记者们勇闯吉林,打雪仗、堆雪人、玩冰滑梯、一起体验拉网捕鱼……一路欢乐享不停!并从中学到宝贵的知识和技能,为自己未来的成长打下良好的基础。海西晨报和吉林日报将对本次研学之

旅全程跟踪报道,小记者们还有机会参与媒体直播、vlog记录等活动,小记者的优秀作品将优先在海西晨报《小记者报》刊发。

目前,研学团仅剩几个名额,凡是小学一年级及以上的中小学生均可报名。咨询、报名可致电晨报热线 0592-8080000,或13235009232(李记者)。

厦金红十字组织:

携手护送患病台胞返回家乡

晨报讯(记者 朱海钰)昨日,台胞许老先生在厦金红十字组织的护送下,通过“红十字生命救护绿色通道”顺利返台。这次是自2023年1月7日厦金“小三通”客运航线复航之后,两岸红十字组织通过厦金航线“红十字生命救护绿色通道”开展的第24次人道救援,也是2024年两岸红十字组织通过厦金航线“红十字生命救护绿色通道”开展的第4次人道救援。

据了解,许老先生自2000年便开始往返台湾大陆两地经商。今年1月4日,许老先生因突感身体不适被家人紧急送医治疗,被



红十字工作人员一路护送台胞。记者朱海钰摄

诊断为蛛网膜下腔出血、吸入性肺炎等多种疾病,经医生积极抢救后仍处于昏迷状态。许老先生亲属得知后焦急万分,想要把许

老先生接回台湾,几经辗转后联系到两岸红十字组织。厦门市红十字会了解相关信息后,即刻帮他们办理了相关事宜。

女子迷路 民警暖心相助

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 于鲁川)随处可见的“警察蓝”,总会带来不期而遇的温暖。近日,翔安公安分局交警大队新城中队民警便用一碗热泡面,温暖了一名陌生女子的胃和心。

1月21日20时许,在接处警途中,交警大队新城中队值班民警戴磊偶遇一名女子。当时,女

子拖着行李箱在翔安南路高架桥上逆向行走,正值出行高峰期,车辆川流不息,随时可能发生危险。值班民警立即停车,将其带离危险路段。

经询问,该女子为湖南怀化人,一周前独自来到厦门寻找工作未果,身上现金所剩无几,便想着步行前往泉州继续寻找工

作,途中迷路,误入主干道。民警还了解到,该女子在厦门无亲友,夜晚天气寒冷,于是将其带回了中队。得知女子没有吃饭,民警为她泡了一碗热腾腾的泡面。随后,民警联系市救助站,详细说明该女子情况,协调市救助站对其实施救助。临别时,该女子对民警表示了诚挚的感谢。

关于征集厦金红十字组织联合人道服务徽章的启事

为进一步探索两岸融合发展新路,加强厦门、金门两地红十字组织之间的交流与合作,聚焦两岸同胞人道需求,携手提供优质人道服务,提升两岸红十字组织合作的影响力,充分体现厦、金红十字组织共同践行“人道、博爱、奉献”理念的一致行动。经双方充分交换意见,同意在厦金联合实施人道志愿服务时统一宣传形象,拟设计人道服务徽章。现向社会各界征集徽章样式。

一、徽章样式

- 1.要体现红十字精神,徽章内含有明显的红十字标识。
- 2.要体现厦门、金门两地的特色。
- 3.要体现厦、金两地红十字组织携手人道志愿服务的理念。
- 4.美观简洁大方,体现向善、向上、希望的意愿。

二、征集方式

面向社会各界征集徽章样式设计作品。作品电子版

请打包压缩,于3月30日前以附件形式发送至电子邮箱(262043950@qq.com)。邮件主题、作品电子版均请按照“作品名称+设计者姓名+手机号”规范命名。

三、评选奖励

由厦门市红十字会组织评审小组对设计作品进行评选,作品将设一等奖1名,二等奖5名,三等奖10名。由红十字会颁发荣誉证书,并给予一定物质奖励。

四、有关说明

- 1.选用后,红十字会即具有该作品的所有权、使用权、修改权等法律所规定的各项权利。如作品发生知识产权或版权纠纷等,将取消其资格,并由应征者承担后果。
- 2.凡征集作品无论是否采用,恕不退稿,请作者自留底稿。
- 3.本次活动最终解释权归厦门市红十字会。

联系人:钟远腾,0592-2028505。

厦门市红十字会
2024年1月17日